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 Español

Soluciones

	TEMA
	TIEMPO
	VALOR
	ALUMNO

	(A) Comprensión escrita
	  45 min.
	25 %
	

	(B) Vocabulario y gramática
	  35 min.
	20 %
	

	(C) Traducción
	  40 min.
	25 %
	

	(D) Redacción
	  60 min.
	30 %
	

	TOTAL
	180 min.
	100 %
	

	Nota
	
	
	


(A) COMPRENSIÓN ESCRITA
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	Tiempo:
45 min.

Puntos:
/32 (contenido: 26 p. / lengua: 6 p.)

Valorización:          /25%



(A.1.) Describe cómo y dónde se entera el yo-narrador del atentado. (2 puntos)
​​​​​​​​​​​El yo-narrador no se había enterado del atentado por haber pasado todo el día en su oficina. Al encontrarse  solo en casa decide irse al cine. Después de comprar el billete se va a tomar un café y al salir del café ve en un escaparate de una tienda de electrodomésticos una hilera de televisores que mostraban todos a  Zapatero con el rótulo: “Atentado de ETA”.
 (A.2.) Resume con tus palabras 3 de los 4 subdramas de la película Babel. (6 puntos)

( se necesitan 3 de los siguientes subdramas

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​a) Una pareja de norteamericanos hace un viaje a Marruecos porque quieren recuperarse de la pérdida del hijo. Pero la mujer es herida gravemente por una bala.
b) Una niñera, que cuida a los hijos de la pareja de los norteamericanos, va con dos de los niños a la boda de su propio hijo a México y al volver a los E.E.U.U. pierde a los niños en el desierto.

c) Dos niños reciben de su padre marroquí un arma con que quieren matar chacales. Pero disparan su arma hacia el autobús en el que viaja la pareja norteamericana y hieren a esa mujer.

d) Un padre japonés cuya mujer se suicidó se queda con su hija la que sufre enormemente por el suicidio de su madre.
 (A.3.) ¿Interpreta las palabras: "las dos estrellas más brillantes en la noche más oscura" 
(líneas 34-35”)   (2 puntos)
Las dos estrellas son los hijos del director de cine que según él son los que le  muestran los elementos positivos en este mundo de terror y de miedo.
(A.4.) ¿Qué conclusión saca el yo-narrador al escuchar las noticias en la radio sobre los víctimas?   (2 puntos)
Se da cuenta que son tb. aquí los  pobres los que pierden siempre porque las únicas dos víctimas del atentado eran dos ecuatorianos que dormían en el aparcamiento. Aparentemente eran tan pobres que no tenían otro lugar donde hacerlo. 
(A.5.) Describe y comenta la evolución del estado de ánimo del yo-narrador a lo largo de este pasaje (8  puntos)
El yo narrador había estado trabajando todo el día en su oficina y como estaba solo en casa quiso irse al cine. Al enterarse del atentado por el escaparte se puso un poco nervioso y llamó a su mujer y a un amigo suyo porque los dos estaban de viaje. Lamentablemente no consiguió hablar ni con el uno ni con el otro. Empezó a dudar si debería entrar en el cine. Por fin decidió no dejarse vencer por el miedo y entró.
Al salir del cine pudo hablar con su mujer y con su amigo: todo estaba  en orden. Se tranquilizó y se fue a casa. Al día siguiente empezó a enterarse del atentado al escribir este artículo. Así le surgieron las ideas de que no le importaba lo que dijeran  por ejemplo los políticos. Desarrolló un odio muy fuerte frente a los terroristas.
 (A.6.) ¿Relaciona y comenta el título con el texto?  (6 puntos)
El tema de la película es el miedo, el miedo de perder a nuestros hijos. El miedo se encuentra tb. en la vida real del ahora. Con el atentado los terroristas consiguieron meter el miedo dentro de la gente y mucho peor el  pánico. Al parecer nadie está libre del miedo y por consiguiente de la muerte. Todos podemos ser víctimas en cualquier lugar y en cualquier momento. La película es como un cuento en el cuento con la misma temática.
(B) VOCABULARIO Y GRAMÁTICA
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	Tiempo:
        35 min.




Puntos:
        /26 
Valorización:         /20%



(B. 1.) VOCABULARIO
[image: image5.wmf] 


Da un sinónimo y/o explica con tus propias palabras las siguientes expresiones/palabras en cursiva del texto que acabas de leer
(10 puntos)
1. víctimas (l. 8): Personas que sufren daño causado por otros

2. en apariencias disímiles (l. 21) que no parecen ser símiles/iguales, que son diferentes/distintas

3. convirtiéndolas (l. 22): transformándolas

4. desierto (l. 29)  zona seca sin vegetación, zona donde no hay agua

5. abatir (l. 31) matar

6. suicidarse (l. 33) quitarse la vida uno mismo

7. porque no tienen donde caerse muertos (l. 46) no tienen casa ni un lugar para morir, ser muy pobre

8. me pongo a escribir (l. 47) empiezo a escribir

9. ETA ha roto su tregua (l. 50) no han mantenido el acuerdo de dejar las armas

10. infierno (l. 55) el contrario de paraíso
(B. 2.) GRAMÁTICA
Escribe los verbos entre paréntesis en su forma adecuada. En algunos casos además tienes que elegir entre ser y estar respectivamente por y para
(16  puntos)


Un cuento vasco
Joseba es 1/2 (ser/estar) sordo
. Lo es desde que nació 3 (nacer). Pero hoy este joven vasco habla 4(hablar) perfectamente. 

Gracias a su esfuerzo y a mucha dedicación, Joseba puede 5(poder) comunicarse con los demás por medio de la voz.

El problema que tuvieron sus padres a la hora de buscar ayuda para  6 (para/por) enseñar a hablar y a escribir a Joseba no fue/era 7/8 (ser/estar) pequeño: ¿Cuál era 9/10(ser/estar) la lengua materna de Joseba? Está, estaba 11/12 (ser/estar) claro que la lengua materna de Joseba es, era 13/14 (ser/estar) la de los signos.

Sus padres querían que Joseba pudiera 15 (poder) hablar y escribir vasco para que hablara 16 (hablar) como ellos. Además deseaban 17 (desear) que aprendiera 18 (aprender) también castellano para ampliar sus posibilidades de comunicación. Pero el psicólogo de su hijo les explicó 19(explicar): “Para 20 (Para/por) Joseba el vasco y el castellano son 21/22 (ser/estar) lenguas extrañas, tanto como para nosotros el chino. No le pedimos 23 (pedir, nosotros) que aprenda 24 (aprender) dos idiomas distintos, además de su lengua propia, la de los signos. Tienen que elegir.“
Los padres de Joseba lo reflexionaron 25 (reflexionar) y finalmente eligieron  26(eligir) el castellano por 27 (por/para) razones prácticas. 

Tomada la decisión, la familia de Joseba se puso 28 (ponerse) en contacto con el Gobierno autonómico vasco para29  (para/por) pedir apoyo financiero previsto para discapacitados. La respuesta del ejecutivo fue 30 (ser/estar) negativa.

Según los nacionalistas, Joseba no podía contar con una ayuda financiera para superar su discapacidad. Esas ayudas solo se conceden si lo que aprendiera, fuera 31/32 (ser/estar) el idioma vasco.
 

 (Diario 16, 1.09.01, texto ligeramente adaptado).

(C) TRADUCCIÓN
	[image: image3.wmf]
	Tiempo:
         40 min.

Puntos:
         /33 
Valorización:          /25%


· Saca al menos 6 argumentos esenciales del presente texto y exprésalos en tus propias palabras respetando el orden del texto. Escribe un texto de unas 110 a 150 palabras.

· Cuidado: de los 33 puntos se darán 9 por el contenido, 7 por la riqueza del vocabulario y 7 por la riqueza (variedad) de las estructuras empleadas. Los restantes 10 puntos se refieren a la corrección gramatical de tu texto
Posible solución
Una prisionera en su patria
La pacifista Maite P. lleva 6 años viviendo en San Sebastián una vida de presa protegida por sus guardaespaldas. Hace mucho que tiene que temer por su vida. Y desde que la organización terrorista vasca ha roto la tregua con el atentado en el aeropuerto madrileño matando a dos personas, vuelve a tener miedo por su vida.

El destino fatal del hermano de Maite, jefe de policía, fue la rutina. Hace casi cuatro años fue matado mientras desayunaba en su bar donde solía tomar su desayuno todos los días. El fue la última víctima dentro del País Vasco.

Maite es presidenta de la fundación de las víctimas del terrorismo y junto a su hermano muerto es fundadora de la “Fundación del foro vasco”. Pero los que comprometen de manera pública por la paz en el País Vasco, viven una vida peligrosa. Maite no sabía si podía creer en la paz después de la tregua en marzo de 2006. Pero en ese período podía vivir un tiempo sin miedo e incluso se dedicaba a la música tomando clases de piano. Ahora después del atentado en el aeropuerto de Madrid, Maite tiene que volver a vivir una vida sensata. Sabe que las rutinas pueden ser muy peligrosas.
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Contenido

Vocabulario


Estructuras


Corrección

Consideramos pues la “traducción” como un texto y lo evaluamos según los criterios del portfolio ( B2+ = nivel de bachillerato


	
	
	A2 = 2 puntos
	B1= 4 puntos
	B2= 6 puntos
	C1

	Estructuras
	Satzkonstruktionen

(máximo 7 puntos)
	Mit den einfachsten Konnektoren wie „y, pero, porque“ und einfachen Satzkonstrukten
	Anwendung der geläufigsten Konnektoren und Satzkonstruktionen
	Eine breite Auswahl von Konnektoren und angepasste Vielfalt an Satzkonstruktionen
	Eine grosse Auswahl von Konnektoren, richtig angwendet

	
	Syntaxvielfalt

(máximo 7 puntos)
	Einfache Satzstruktur
	Einfache Strukturen korrekt
	Komplexe Satzstrukturen
	Wendige Sprache

	Vocabulario
	Wortschatz

(máximo 7 puntos)
	Genügend für den Alltag
	Genügend für allgemeine Beschreibungen, Wiederholungen und manchmal Schwierigkeiten bei der Formulierung
	Gutes Spektrum, vermeidet Wiederholungen
	Grosses Repertoire

	
	A2 = 5 puntos
	B1= 7 puntos
	B2= 9 puntos
	C1


	Corrección (10 puntos)
	Syntaxfehler
	Korrekte einfache Strukturen, elementare Fehler (Zeiten, Übereinstimmung) 9 F/100W
	Im Umgangskontext gute Grammatikkenntnisse, Fehler aus der Muttersprache 5F./100W.
	Keine systematischen Fehler 1F./100W.
	Gutes konstantes Niveau

	
	Orthografiefehler

Anzahl:........
	9 F./100 W.
	5 F./100 W.
	1 F. /100 W.
	fehlerfrei

	
	Wortschatzfehler
	9F/100W
	5F/100W.
	1F/100W.
	


 (D) REDACCIÓN
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	Tiempo:
         60 min.

Puntos:
         /63 

Porcentaje:             /30%


Evaluación de la redacción según los criterios de la tabla siguiente. Esta tabla sigue los criterios del ESP (portfolio europeo de lenguas) ( B2+ = nivel de bachillerato
	Stil

21 Punkte


	
	A2: 2 puntos
	B1: 4 puntos
	B2: 6 puntos
	C1

	
	Satzkonstruktionen
	Mit den einfachsten Konnektoren wie „y, pero, porque“ und einfachen Satzkonstrukten
	Anwendung der geläufigsten Konnektoren und Satzkonstruktionen
	Eine breite Auswahl von Konnektoren und angepasste Vielfalt an Satzkonstruktionen
	Eine grosse Auswahl von Konnektoren, richtig angwendet

	
	Wortschatz
	Genügend für den Alltag
	Genügend für allgemeine Beschreibungen, Wiederholungen und manchmal Schwierigkeiten bei der Formulierung
	Gutes Spektrum, vermeidet Wiederholungen
	Grosses Repertoire

	
	Wortschatzfehler
	9F/100W
	5F/100W.
	1F/100W.
	

	Grammatik

21 Punkte


	Syntaxvielfalt
	Einfache Satzstruktur
	Einfache Strukturen korrekt
	Komplexe Satzstrukturen
	Wendige Sprache

	
	Syntaxfehler
	Korrekte einfache Strukturen, elementare Fehler (Zeiten, Übereinstimmung) 9 F/100W
	Im Umgangskontext gute Grammatikkenntnisse, Fehler aus der Muttersprache 5F./100W.
	Keine systematischen Fehler 1F./100W.
	Gutes konstantes Niveau

	
	Orthografiefehler

Anzahl:........
	9 F./100 W.
	5 F./100 W.
	1 F. /100 W.
	fehlerfrei

	Inhalt

21 Punkte


	Plan 
	Auflistung der Elemente ohne Zusammenhang
	Lineare Abfolge von kurzen Elementen
	Einführung, Hauptteil und Schlussfolgerung klar und explizit
	Klarer Aufbau mit verschiedenen Beispielen unterlegt

	
	Abhandlung
	Kurze und sehr elementare Beschreibung des Themas
	Detaillierte Beschreibungen, Eindrücke, Meinung, Reaktion, Hauptgedanke, kurze persönliche Stellungnahme
	Gute detaillierte Abhandlung mit Argumentation, Beispielen, Vor- und Nachteilen, Rechtfertigung
	Einbeziehung von Nebenargumenten, Rechtfertigung, Beispiele, breites Spektrum

	
	Übereinstimmung mit dem Thema
	
	
	
	

	
	Anzahl Wörter
	
	
	
	


Notenskala Aufsatz:

Note = ((Punkte * 5) / 63 ) +1


B2+
 = 6 = 63 Punkte


B2
 = 5 = 50 Punkte


B1+ 
 = 4 = 37 Punkte


B1 
 = 3 = 25 Punkte

Escala global de puntos de la evaluación final:

Contamos con un noventa por ciento de los puntos obtenidos para una nota 6.  La nota suficiente (4) se obtiene a partir del 54 %.

Note = minímo ( valor% * 5 / 95% + 1 ; 6 )
	Valor %
	Nota

	100%
	6.00

	95%
	6.00

	90%
	5.74

	80%
	5.21

	70%
	4.68

	60%
	4.16

	50%
	3.63

	40%
	3.11

	30%
	2.58

	20%
	2.05

	10%
	1.53

	0%
	1.00
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